

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙБОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 8 (1257) | 17 февраля 1944 г. | Четверг

Организованно проведем фронтовой месячник по дроволесозаготовкам!

В дни Великой Отечественной войны значение дроволесозаготовок огромно. Этому участку работы должно быть уделено самое серьезное внимание.

Однако ряд колхозов слабо выполняют задание по дроволесозаготовкам и особенно по заготовке и вывозке дров для железнодорожного транспорта и гор. Горького.

Колхозы Ломовского, Мотовиловского и Селемского сельсоветов недопустимо медленно ведут заготовку и вывозку дров.

Колхоз имени 18 партсъезда — председатель тов. Карпов — план по заготовке дров выполнил на 12 процентов, по вывозке на — 11 процентов.

Колхоз «Красная Ломовка» план по вывозке дров выполнил на 17 процентов, колхоз

имени Буденного годовой план по вывозке дров выполнил на 25 процентов.

В результате безответственного отношения ряда руководителей колхозов и сельсоветов к дроволесозаготовкам наш район отстал с выполнением плана заготовок и вывозки дров для железнодорожного транспорта и гор. Горького.

Февраль — решающий месяц для дроволесозаготовок. Необходимо принять все меры к тому, чтобы во время выполнения установленных планов колхозами. Надо создать нормальные бытовые условия колхозникам, занятым на работе в лесу, шире развернуть среди них социалистическое соревнование.

Каждый руководитель колхоза должен помнить о том, что

В первый день фронтового месячника на дроволесозаготовках образцы стахановской работы показали: колхоз «Смычка» — бригадир тов. Тимов, выполнив задание на вывозке на 200 процентов и колхоз «Ударник» — бригадир тов. Андрианов, на 200 процентов. Инвалид Отечественной войны тов. Сивов за день вывез — 6 норм — 18 кубометров дров.

невыполнение плана дровозаготовок — преступление перед Родиной!

Бюро райкома партии и исполком райсовета своим решением от 11 февраля 1944 г. обязали руководителей лесных предприятий, колхозов и сельсоветов провести в период с 15 февраля по 15 марта 1944 г. фронтовой месячник по выполнению планов дроволесозаготовок.

Организованно проведем фронтовой месячник по дроволесозаготовкам! Дадим железнодорожному транспорту требуемое количество топлива, обеспечим его бесперебойную работу, тем самым окажем помощь Красной Армии в ускорении окончательного разгрома врага.

БОЛЬШЕ ЛЕСА ДЛЯ СТРАНЫ И ФРОНТА!

Ко всем партийным, советским и комсомольским организациям, руководителям лесных предприятий, лесорубам, возчикам инженерно-техническим работникам лесной промышленности Горьковской области

Дорогие товарищи!

Каждый день приносит нам радостные вести об успехах советских войск на фронтах Отечественной войны. Красная Армия освобождает советскую землю от фашистской нечисти. «Победа теперь близка, — говорит товарищ Сталин, — но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

Лес нужен фронту и стране. Он нужен железнодорожному транспорту, бесперебойно доставляющему на фронт эшелоны с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Лес нужен для шахт Донбасса, для восстановления хозяйства освобожденных от немцев советских районов.

Каждый кубометр заготовленной и вывезенной древесины — это мощный удар по врагу.

Колхозы и лесные предприятия нашего района дали в 1943 г. десятки тысяч кубометров дров для транспорта, крепежа для Донбасса и значительное количество других видов древесины.

Наступили решающие дни зимнего сезона. От своевременной заготовки и вывозки леса зависит работа нашего транспорта и промышленности. Стремясь усилить помощь фронту, мы решили провести с 15 февраля по 15 марта фронто-

вой месячник лесозаготовок. Подсчитав свои возможности, работники мануфуровских предприятий лесной промышленности вместе с руководителями района и представителями колхозов пришли к выводу, что заготовку леса и вывозку можно закончить досрочно.

План заготовки и вывозки по некоторым сортам древесины мы выполним к 15 марта.

План осенне-зимнего сезона 1943—1944 гг. по заготовке и вывозке леса будет завершен не позднее 20 марта.

Задание по дровам для железнодорожного транспорта на первое полугодие текущего года мы закончили 5 апреля.

Зимняя сплотка древесины и подготовительные работы к сплаву будут закончены в первых числах апреля.

Лесорубы и возчики, колхозники и колхозницы, мобилизованные на заготовку древесины, будут добиваться повышения производительности труда на заготовке леса на 20 процентов, на вывозке, погрузке и погрузке — на 15 процентов.

В нашем районе будут мак-

симально использованы дороги для вывозки леса и механический транспорт. На полную мощность будут использованы собственные средства мехлесопункта и леспромхоза.

Мы обеспечим полный выход в лес рабочей и тягловой силы в соответствии с планом мобилизации. Колхозы допустившие отставание, выведут дополнительную рабочую силу в размерах, обеспечивающих выполнение плана.

Мы добьемся улучшения культурно-бытовых условий и общественного питания лесорубов и возчиков.

Принимая эти обязательства, мы призываем всех работников лесной промышленности, всех колхозников и колхозниц нашей области включиться во фронтовой месячник по лесозаготовкам, выполнить свой долг перед государством, дать стране и фронту больше леса.

Положим же все силы на выполнение и перевыполнение плана заготовки и вывозки леса! Покажем новые образцы стахановского труда, новые примеры беззаветной преданности любимой Родине, партии и великому Сталину!

СОБОЛЕВ, секретарь Мануфуровского райкома ВКП(б), ИВАНОВ, председатель исполкома райсовета, СОКОЛОВ, управляющий трестом Мануфуровлес, ПОСПЕЛОВ, секретарь райкома ВЛКСМ, ХА-ЗАНОВИЧ, директор Октябрьского мехлесопункта, КУРОЧКИН, директор Мануфуровского леспромхоза, ПРИСМОТРОВ, МАЛЫШЕВ, председатели сельсоветов, ГУРИН, БЕГОВ, СМИРНОВ, КУЗНЕЦОВ, председатели колхозов, СОКОЛОВ, ЛЕБЕДЕВ, ТОМИКОВ, мастера лесозаготовок, СЕМЕНОВА, СМЕРНОВА, лесорубы, ЧИСТЯКОВ, ПОПОВ, возчики

Детям защитников Родины — ко Дню Красной Армии

Сбор подарков детям фронтовиков к 26-й годовщине Красной Армии принимает все больший размах в нашем районе.

В колхозе имени Буденного приобретено в фонд подарков детям фронтовиков 193 метра мануфактуры, обувь, одежда и более 80 килограммов муки.

Колхозники сельхозартели имени Молотова выделили 75 метров мануфактуры и 100 вгр. муки.

В колхозе имени Максима Горького в фонд подарков детям фронтовиков выделено 17 метров мануфактуры и 2 пары вазенок.

Б. Алевтиев совхоза имени Калинина выделил 60 метров мануфактуры и 5 пар вазенок.

Колхозы Чернухинского сельсовета семьям фронтовиков выделили продукты питания, поросят и ягнят.

Т. КИРИЧЕНКО.



За выполнение социалистических обязательств по завершению подготовки к весеннему севу 1944 года на Районную Доску Почета занесаются:

КОЛХОЗ «ДОБРЫЙ ПУТЬ» Патерского сельсовета, председатель колхоза Иван Иванович Котков.

КОЛХОЗ «ДОВОЛЕЦ» Ломовского сельсовета, — председатель колхоза Анна Петровна Крисламова.

КОЛХОЗ «ШИРОКИЙ» Селякинского сельсовета, — председатель колхоза Ольга Михайловна Приличникова.

КОЛХОЗ «ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ» Чернухинского сельсовета, — председатель колхоза Анатолий Игнатьевич Черниенко.

КОЛХОЗ ИМЕНИ «МАКСИМА ГОРЬКОГО» Селемского сельсовета, — председатель колхоза Вера Владимировна Голова.

КОЛХОЗ «КРАСНОЕ ОЗЕРО» Коваксинского сельсовета — председатель колхоза Иван Степанович Ларин.

МАРИЯ ВАСИЛЬЕВНА ЕЛИСЕЕВА — бригадир колхоза «Красное Озеро» Коваксинского сельсовета. Бригада первой в районе закончила полностью подготовку к весеннему севу. На поля навоз вывезен исключительно на салазках.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 февраля 1944 г.)

На Лужском направлении наши войска продолжали успешное наступление и, сломив сопротивление врага заняли районные центры Ленинградской области и крупные железнодорожные станции Орележ и Батецкая. Железная дорога Ленинград — Батецкая — Новгород полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В результате умелого обходного маневра и последовавшего затем штурма, войска Ленинградского фронта 12 февраля овладели важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом Луга. Захвачены 42 орудия, 61 миномет, до 2 тысяч винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашин, 170 автомашин, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 6 тысяч снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Войска Ленинградского фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, за пять дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городом Гдов, Полна, Ляды, а также заняли более 800 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Развивая наступление южнее и юго-восточнее города Гдов, наши войска в районе населенного пункта Зарудинье окружили и ликвидировали группу войск противника. Захвачено 72 орудия, из них 3 тяжелых на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 1500 лошадей и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, 11 февраля овладели крупным железнодорожным узлом и городом Шепетовка. В боях за Шепетовку наши войска разгромили крупные силы немцев. Только на улицах города под-

считано 3200 вражеских трупов, 47 сгоревших танков и 12 самоходных орудий. Советские части захватили у противника 67 орудий, 83 миномета, 140 пулеметов, крупные склады с военным имуществом и другие трофеи.

Севернее городов Звенигородка и Школа наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Сжимая кольцо окружения, советские части заняли районные центры Киевской области Городище, город Корсушь — Шевченковский и ряд других населенных пунктов. На подступах и на улицах села Городище подсчитано свыше 1000 трупов итлеровцев. Захвачено 24 орудия, 65 пулеметов и более 1000 автомашин. Советские части, овладевшие опорным пунктом немцев Завадовка, уничтожили свыше 1000 немецких солдат и офицеров и захватили 123 орудия, 35 минометов, 10 бронемашин, 970 автомашин и 6 складов с военным имуществом.

Северо-западнее города Звенигородка наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника, пытавшейся прорваться на помощь своей окруженной группировке и нанести ей большой урон в людях и технике. Только за 14 февраля истреблено не менее 2 тысяч немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 73 танка и свыше 20 самоходных орудий. Ценою огромных потерь немцам удалось незначительно влииться в нашу оборону. 15-го февраля наши войска успешно отбили все атаки танков и пехоты противника.

За время с 8 по 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 571 немецкий танк. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 274 самолета противника.

ПЛАН МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ЧЕРНУХИНСКОЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ПЕРВИЧНОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ НА ПЕРИОД ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ ВЕСЕННЕГО СЕВА 1944 Г.

В период подготовки и проведения весеннего сева всю массово политическую работу подчинить задачам, вытекающим из доклада и приказа товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и обеспечить:

полную подготовку к севу колхозов сельсовета к 26-й годовщине Красной Армии, сев ранних зерновых закончить в 12 дней.

Для выполнения этих задач в указанные сроки провести следующую массово-политическую работу:

1. В феврале — провести общеколхозные собрания с вопросом: «Итоги 1943 сельскохозяйственного года и задачи проведения весеннего сева в 1944 году».

Проводят прикрепленные к колхозам коммунисты парторганизации.

2. Провести семинары с агитаторами:

20 февраля, — с вопросом — «Об организации агитационно-массовой работы в период подготовки и проведения весеннего сева».

20 марта, — «Об организации социалистического соревнования в бригадах и звеньях» (опыт 3—4 агитаторов).

10 апреля, — «О полит-массовой работе в поле в период проведения весеннего сева» и «О развертывании предрайского социалистического соревнования».

Семинары проводит секретарь парторганизации.

3. Провести собрания колхозников:

23 февраля, — с докладом «О 26-й годовщине Красной Армии».

8 марта, — с докладом «О международном женском коммунистическом дне».

12 апреля, — с докладом «Текущий момент и наши задачи».

Доклады выделяются совместно с отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

4. Провести совещания:

16 февраля, — комсомольско-молодежного актива, — с вопросом «О задачах молодежи в период подготовки и проведения весеннего сева».

Проводит секретарь парторганизации.

25 февраля, — стахановцев полеводства, — с вопросом «Об опыте борьбы мастеров сельского хозяйства за высший урожай».

Проводят секретарь парторганизации и участковый агроном.

3 марта, — старших конюхов и лучших ездовых, — с вопросом «Об опыте по уходу

за конем и приучения крупного рогатого скота сельхозработам».

Проводит исполком сельсовета и участковый агроном.

15 марта, — с колхозниками, имеющими в своем хозяйстве крупный рогатый скот, — «О их работе на своем скоте в колхозе, с целью сокращения сроков сева».

Проводят председатели колхозов и агитаторы.

С 5 по 10 марта, — со стахановцами колхозниками, — «О их участии в проведении весеннего сева» и престарелыми колхозниками, — «Об участии их в контрольных постах по качеству полевых работ».

Проводит секретарь парторганизации.

5. Для культурного обслуживания колхозников в период проведения сева создать 2 агитбригады.

Ответственные — зав. избой читальной и директор ДСК.

6. В период проведения весеннего сева в каждом колхозе учредить переходящее Красное Знамя колхоза, которое присуждать лучшей бригаде по итогам работы через каждые 3 дня и красные флажки, которые присуждать лучшим звеньям по итогам работы за каждый день.

Работу бригад и звеньев отражать на досках показателей, а стахановцев записывать на доску почета.

Ответственные — правления колхозов и агитаторы.

7. 16 марта провести открытое партийное собрание с вопросом: а) о выполнении колхозами социалистических обязательств по подготовке к севу.

(Доклад секретаря парторганизации).

8. Для работы в полеводческих и животноводческих бригадах выделить 23 агитатора, а для работы в звеньях 51 чтеца.

Ответственный секретарь парторганизации.

9. Вся массово политическую работу во время сева проводить непосредственно в поле, причем агитаторы и чтецы сами примут участие в полевых работах, показывая образцы стахановского труда.

10. Важнейшей задачей работы агитаторов в подготовке и проведении весеннего сева считать, — доведение до сознания каждого колхозника доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и решений X сессии Верховного Совета Союза ССР и мобилизация колхозников на проведение

весеннего сева в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

11. С 25 февраля по 1 марта провести в колхозах взаимную проверку между бригадами по выполнению ими взятых обязательств в подготовке к севу.

12. В срок до 1 марта провести проверку в колхозах готовности помещений для детских яслей и площадок и создания фондов для общественного питания в период сева.

Проводит исполком сельсовета.

13. 10 марта в колхозах провести массовые пробные выезды в поле.

Проводят пред. колхозов и закрепленные за колхозами коммунисты.

14. До начала весеннего сева в агро-зоокружках обучить специалистов сельского хозяйства: бригадиров, звеньевых, работников животноводства и т. д., всего 120 человек.

Ответственные, — участковый агроном и зав. избой читальной.

15. В колхозах, в период сева создать не менее 10 фронтовых комсомольско-молодежных бригад и звеньев.

Ответственные секретари комсомольских организаций.

16. До весенне полевых работ, в неделю один раз, а в период сева ежедневно проводить производственные совещания в колхозах с подведением итогов работы за неделю и за день.

Ответственные пред. колхозов.

17. В феврале с редакторами стенных газет провести совещание с вопросами:

а) план работы стенгазеты на период подготовки и проведения весеннего сева.

б) как организовать материал для стенной газеты, «боевого листка» и «молнии» и их оформление.

Проводит секретарь парторганизации.

18. Ход подготовки и проведения весеннего сева, опыт стахановцев, лучших бригад, звеньев и проведение массово политической работы широко освещать в стенной газете, «боевых листках», «Молниях», районной газете и радиовещании.

Ответственные агитаторы.

19. На время проведения сева в колхозах иметь 6 передвижных витрин. Стенгазеты выпускать 2 раза в неделю, «Боевые листки» и «Молнии» в бригадах выпускать ежедневно.

Ответственные агитаторы.



На Магнитогорском ордена Ленина металлургическом комбинате закончено строительство новой доменной печи. На снимке: вступившая в строй шестая доменная печь.

ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ПОДГОТОВКИ К СЕВУ

Вывозят навоз на салазках

Живо откликнулись колхозники сельхозартела «1 мая» на предложение членов 3 бригады — организовать вывозку навоза на салазках.

За пять дней колхозники вывезли на поля 700 возов навоза. Ежедневно на вывозке работают 60-70 колхозниц.

Стахановки: Михевнина Мария Максимовна, Балова Анна Васильевна, Шальнова Евдокия Федоровна и многие другие норму выполняют в два три раза.

М. ДЕНИСОВ,
председатель колхоза.

Школьники собирают золу

Учащиеся Рож. Майданской начальной школы, включившись в конкурс на лучшего сборщика золы и птичьего помета, взяли обязательство собрать по

16 килограммов золы. Школьники уже собрали 4 пентнера. Сбор золы продолжается.

П. ЯНЕНКОВ,
зав. школой.

Совхоз отстаёт с подготовкой к севу

Совхоз им. Калинина плохо готовится к весеннему севу. Не имеется полностью семян овса, часть семян не кондиционные. Выхватает 1300 пентнеров семян картофеля. Плохо идет вывозка удобрений на поля, из 5 тысяч тонн, — всего вывезено 1,5 тысячи тонн.

Хуже обстоит с ремонтом тракторов, из 16, отремонтировано только 3 трактора.

Все это говорит о том, что подготовкой к севу в совхозе по настоящему не занимаются.

И, что хуже всего нет ни какой ответственности за подготовку административно-хозяйственного аппарата. Социалистическое соревнование среди ремонтных бригад проходит формально.

Первичной партийной организации совхоза нужно создать жесткий контроль за ходом к севу, как на 1 м, так и на 2 участках и широко поставить массово-политическую работу среди ремонтников и полеводческих бригад.

Трибуна стахановцев

150 телят за год

В совхозе им. Калинина телятницей я работаю вот уже пятый год. Отделение — профилакторий где я работаю, рассчитано на прием вновь родившихся телят, из родильного помещения Телята в отделение находятся в течении десяти дней, после чего переводятся в другое отделение.

За 1943 год я через профилакторий пропустила 150 телят. В течении всего года не было ни одного случая падежа. В родильном помещении вновь народившегося телянка я принимаю сама, тщательно его

обтираю простыней, продуваю уши и нос и через специальное окно направляю в профилакторий. Здесь телянок подает себе кличку.

В чистом, теплом побеленном отделении в несколько рядов расставлены специальные клетки, в которых находятся телята, под ними сделаны специальные желоба для стока. Все это дает возможность помещению содержать в чистоте.

Телят пою молоком 3 раза в сутки, по полтора литра за каждый раз, более слабым телятам молока выпивают больше. По плану, в среднем каждый телянок за сутки должен давать прирост 600 грамм, а фактически прирост выражается 700-800 грамм. За десять дней средний вес телянка получается 20-25 килограмм, и некоторые телята весят более 30 килограмм.

В текущем году я ожилаю более 200 телок. В феврале месяце от 18 коров я уже получила 19 телят.

Мария Ивановна
ЮКИНА.

Отв. редактор К. С. КЛИМАХИН.

с. Чернуха. Типография газеты «За большевистские колхозы» Тираж 1800. Заказ № 8 МЛ. 05967.

Обзор международных событий

Немецкие колонизаторы и всякий сброд, прибывший из Германии в Эстонию, Латвию и Литву, после захвата этих советских республик, с гитлеровскими войсками, теперь поспешно убираются от туда во свояси. Об этом за последние дни сообщает иностранная, в частности Шведская печать. Среди оккупационных властей царит переполох в связи с успешным наступлением Красной Армии, вышедшей на линию реки Нарвы и очистившей от врага все восточное побережье озера Чудское.

Попытки гитлеровцев провести в этих советских респуб-

ликах мобилизацию мужского населения в немецкую армию провалились. Шведское радио сообщает, что в Эстонии, Латвии и Литве усиливается активность партизанских отрядов.

Народные мстители Белоруссии не дают покоя врагу. Как сообщает Шведская газета «Афтонднинген» генерал эс-совских войск Гартенштейн умер несколько дней назад от ран, полученных в бою с белорусскими партизанами. Это — четвертый немецкий генерал, убитый за последние две недели.

Возрастает паника и растерянность в Румынии. По мере продвижения советских войск на Правобережной Украине бегство румын из временно оккупированных советских районов принимает все более массовый характер. Румынские чиновники, деловые и предприниматели эвакуируются за Днестр и за Прут. Оккупанты вывозят награбленное добро, угоняют скот, увозят домашнюю птицу.

О том, как чувствуют себя румынские прислужники Гитлера, можно судить по статье — напечатанной на днях в Буха-

рестской газете «Влаца». В ней говорится, что в Румынии теперь «слишком много говорят о предстоящей катастрофе» и, что «в нынешней суровой обстановке люди чувствуют себя не совсем уверенно, жаждутся и сеют панику».

Как крысы, предчувствующие гибель фашистского корабля, бегут и стараются скрыться из виду гитлеровские агенты за границей. Телеграммы из Анкары и Лондона сообщали на этой неделе о побегах помощника немецкого военного атташе в Турции Фермерена и трех агентов гитлеровской контрразведки.